Obliczenia statyczne
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Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej a = 30,0°

Rozpietos¢ wigzara | = 5,00 m

Rozstaw murtat w Swietle Is=3,84 m

Poziom jetki h =0,25m

Rozstaw wigzaréw a = 0,90 m

Usztywnienia boczne krokwi - na catej dtugosci elementu
Usztywnienia boczne jetki - na catej diugosci elementu
Odlegtos¢ w swietle podpra¢ murtaty Im = 0,90 m
Wysieg wspornika murtaty Imw = 0,50 m

Dane materiatowe:

- krokiew 8/18 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2:2,7 = 5,4 cm) z drewna C27
- jetka 2x 4/18 cm z drewna C27 z przewigzkami co 138 cm,

- murtata 16/25 cm z drewna C27

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,35 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 2, nachylenie
potaci 25,0 st.):

- na potaci lewej sk = 0,96 kN/m?

- na potaci prawej Skp = 0,72 kN/m?

- obcigzenie sniegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-9: strefa |, teren A, wys. budynku z =5,5 m):

- na potaci nawietrznej px = 0,84 kN/m?

- na potaci zawietrzne; pkp = 0,00 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi gkk = 0,00 kN/m?
- obcigzenie state jetki : gik = 0,00 kN/m?
- obciazenie zmienne jetki : pik = 0,00 kN/m?

- obcigzenie montazowe jetki Fk = 1,0 kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
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Ekstremalne reakcje podporowe:

wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
2 (A) 6,33 7,60 K3: state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej
4,69 9,07 K7: state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej
6 (B) 6,33 -7,60 K7: state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej
5,17 -9,07 K6: state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z lewej

WYMIAROWANIE wgq PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
-~ fmk=27 MPa, fiok = 16 MPa, fcok = 22 MPa, fux = 2,8 MPa, Eomean = 11,5 GPa, pk = 370 kg/m3

Krokiew 8/18 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2:2,7 = 5,4 cm)

Smuktos¢
Ay =375 < 150
Az2=0,0 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K13 state-max+wiatr z prawej+0,90-8nieg-wariant Il
M= 1,56 kNm, N = 3,72 kN

fmyd = 18,69 MPa, fe04 = 15,23 MPa

Omyd = 3,62 MPa, Oc0d = 0,26 MPa

Key = 0,957

O'c,O,d/(kc,y'fc,O,d) + O'm,y,d/fm,y,d = 0,211 < 1

(0c,0,d/fc,0d)? + Omyd/fmyd =0,136 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie

decyduje kombinacja: K9 state-max+wiatr z lewej+0,90-$nieg

M = -0,24 kNm, N =9,10 kN
fmy.d = 16,62 MPa, fc04d = 13,54 MPa
Omyd = 0,81 MPa, Ocod = 0,76 MPa

(0c,0,d/fc,0,d)? + Omy,d/fmyd = 0,052 < 1




Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce
decyduje kombinacja: K3 state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej

M = -0,20 kNm, N = 9,33 kN
fmyd = 16,62 MPa, fe.0.d = 13,54 MPa
Omyd = 1,43 MPa, Oc0d = 1,99 MPa

((')-t:,O,d/fc,O,d)2 + Omy,d/fmyd =0,108 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenica)

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Uin = 1,16 MM < Unetsin=1/200 = 2436/ 200 = 12,18 mm  (9,5%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Utin = 0,60 MM < Unetfin = 2:1/200 = 2-450/ 200 = 4,50 mm  (13,4%)

Jetka 2x 4/18 cm z przewigzkami co 138 cm z drewna C27
Smuktosé

Ay =793 < 150

}\z = 0,0 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki

M = 1,36 kNm, N =1,31 kN

fmy.d = 14,54 MPa, fc04 = 11,85 MPa

Omyd = 3,14 MPa, 0c0d = 0,09 MPa

key = 0,468

GC,O,d/(kc,y'fc,O,d) + O'm,y,d/fm,y,d =0,233 < 1

(0c,0,d/fc.0d)? + Omyd/fmyd =0,151 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K14 state-max+montazowe jetki

Uin = 5,19 MM < Unetsin =1/ 200 = 4088/ 200 = 20,44 mm  (25,4%)

Murtata 16/25 cm

Czes¢ muriaty oparta na podporach

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qz,max = 7,03 kN/m, Qy,max = -1 0,08 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej

My = 0,71 kNm, M; = 1,02 kNm
fmyd = 16,62 MPa, fmzd = 16,62 MPa
Omyd = 0,43 MPa, Om,zd = 0,96 MPa
km=10,7

Gm,y,d/fm,y,d + km'O'm,z,d/fm,z,d = 0,066 < 1

km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,076 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+$nieg

Utin = 0,07 mm < Unetfin = |/ 200 = 900/ 200 = 4,50 mm  (1,5%)

Czes¢ wspornikowa murtaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qz,max = 7,03 kN/m, Qy,max = -1 0,08 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej

My = 0,88 kNm, M; = 1,26 kNm
fmyd = 16,62 MPa, fmzd = 16,62 MPa
Omyd = 0,53 MPa, Om,zd = 1,1 8 MPa
km=10,7

Gm,y,d/fm,y,d + Km*Om,z,d/fmzd = 0,081 < 1

km'O'm,y,d/fm,y,d + Cm,z,d/fm,z,d = 0,093 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Utin = 0,06 MM < Unetfin = 2:1/200 = 2-500/ 200 = 5,00 mm  (1,2%)




Stup

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=20,0cm

Wysokosé h =20,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
= fmk =27 MPa, ftox = 16 MPa, fcox = 22 MPa, fvk = 2,8 MPa, Eomean = 11,5 GPa, pk = 370 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Wysokos¢ stupa leol = 2,50 m
Wspétczynniki diugosci wyboczeniowej:
- wzgledem osiy My = 2,50

- wzgledem osi z Mz = 2,50
Obcigzenia:

Sita $ciskajgca Nc = 6,33 kN

Moment zginajacy My = 9,07 KNm
Moment zginajacy Mz = 0,00 kNm

Klasa trwania obcigzenia: state
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Zginanie ze $ciskaniem:
Ne = 6,33 kN; My =9,07 kNm
Warunek smuktosci:
Ay=108,25 < Ac=150 (72,2%)
Az=108,25 < Ac=150 (72,2%)
Warunek nosnosci:
key = 0,266; kcz = 0,266
Ocod = 0,16 MPa, fco4= 10,15 MPa
Omyd = 6,80 MPa, fm,y,d = 12,46 MPa
GC,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,059 + 0,546 = 0,604 < 1
GC,O,d/(kc,Z'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,059 + 0,546 = 0,604 < 1
Warunek statecznosci:
kcrit,y =1 ,000
Omyd = 6,80 MPa < kcrit,y'fm,y,d = 12,46 MPa (54,60/0)

Platew

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=16,0cm




Wysokosé h=25,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
= fmk =27 MPa, ftox = 16 MPa, fcox = 22 MPa, fvk = 2,8 MPa, Eomean = 11,5 GPa, pk = 370 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta obustronnie mieczami
Rozstaw stupéw |=3,00m

Odlegtos¢ podparcia ptatwi mieczem am=0,65m

Obcigzenia ptatwi:

- obcigzenie state Gk = 8,160 kN/m; vt = 1,10

- uwzgledniono dodatkowo cigzar wtasny ptatwi

- obcigzenie $niegiem [1,080-(0,5-3,00+1,00)]
Sk = 2,700 kN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (pionowe) [(0,864-(0,5-3,00+1,00)/cos 30,0°)-cos 30,0°]
Wiz = 2,160 KN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (poziome) [(0,864-(0,5-3,00+1,00)/cos 30,0°)-sin 30,0°]
Wky = 1,247 KN/m; vy = 1,50

WYNIKI:
Rz [kN]
——Ry [kN]

} dla jednego odcinka (przesta)

< I | <

Zginanie:
decyduje kombinacja A (obc.state max.+$nieg+wiatr-wariant )
Momenty obliczeniowe
My,max = 5,82 kKNm;  Mzmax = 2,10 KNm
Warunek nosnosci:
Omyd = 3,49 MPa, fmyd = 18,69 MPa
Omzd = 1,97 MPa, fmzq = 18,69 MPa
km = 0,7
km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,236 <1
Om.y,d/fmy.d + Km*Omzd/fmzd = 0,261 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Utinz = 1,18 mm;  ufiny = 0,00 mm
Ufin = (Ufin,z2 + Ufin,y2)0’5 =1 ,1 8mm < Unet,fin = 8,50 mm (13,80/0)

Fundament 1

SZKIC FUNDAMENTU
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GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu :

Typ: stopa schodkowa

B=1,00m L=1,00m H=1,10m w=040m
Bg = 0,50 m Lg=0,50m Bt=0,25m Lt=0,25m
Bs=0,20m Ls=0,20 m es=0,00m eL=0,00m

Posadowienie fundamentu:
D=1,10m Dmin=1,10m
Brak wody gruntowej w zasypce

OPIS PODLOZA

Szkic uwarstwienia podtoza:




z [m]

Piaski gliniaste

Zestawienie warstw podfoza

N nazwa gruntu h [m] nawodni | po™ Vimin Vimax @O | Mo [kPa] | M [kPa]
r ona [t/m3] [kPa]

1| Piaski gliniaste 1,50 nie 2,10 0,90 1,10 17,82 31,58 36039 40039
OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacije obcigzen obliczeniowych:

N typ obc. N [kN] Ts [kN] Ms [KNm] | Tc [kN] M [kNm] e [kPa] Ae [kPa/m]

r

1| catkowite 24,00 0,00 5,00 0,00 0,00 0,00 0,00

DANE MATERIALOWE

Zasypka:

Ciezar objetosciowy: 20,0 kN/m3

Wspotczynniki obcigzenia: Vimin = 0,90; Vimax = 1,20

Parametry betonu:

Klasa betonu: B20 (C16/20) - fca = 10,67 MPa, foa = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 24,0 kN/m?3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wspotczynniki obcigzenia: Vemin = 0,90; Vimax = 1,10

Zbrojenie:

Klasa stali: A-1ll (34GS) - fyk =410 MPa, fya = 350 MPa, fik = 550 MPa
Srednica pretéw wzdtuz boku B @ =12mm

Srednica pretéw wzdtuz boku L @ =12mm

Maksymalny rozstaw pretow @ = 20,0 cm

Otulenie:

Nominalna grubo$¢ otulenia na podstawie fundamentu Cnom = 85 mm
Nominalna grubos¢ otulenia na bocznych powierzchniach Cnomb = 25 mm
ZALOZENIA

Wspétczynniki korekcyjne oporu granicznego podfoza:
- dla nosnosci pionowej m = 0,81
- dla statecznos$ci fundamentu na przesuniecie m = 0,72
- dla statecznosci na obrét m = 0,72
Wspétczynnik ksztattu przy wptywie zagtebienia na nosnos¢ podtoza: = 1,50
Wspétczynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: f = 0,50
Wspétczynniki redukcji spéjnosci:
- przy sprawdzaniu przesuniecia: 0,50
Czas trwania rob6t: powyzej 1 roku (A=1,00)
Stosunek wartosci obc. obliczeniowych N do wartosci obc. charakterystycznych Nk N/Nk = 1,20



WYNIKI-PROJEKTOWANIE
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/B-03020

Nosnos¢ pionowa podtoza:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje nosnosé w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy op6r graniczny podtoza Qm = 602,3 kN
Nr=51,8 kN < m-Qmw =0,81-602,3 kN = 487,9 kN (10,6%)
Nosnos$¢ (statecznosé) podtoza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje nosnos$¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opor graniczny podioza Qs = 27,5 kN
Tr=0,0kN < m-Qfr=0,72-27,5 kN = 19,8 kN (0,0%)
Statecznos$¢é fundamentu na obroét:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje moment wywracajacy Mog2-3 = 5,00 KNm, moment utrzymujacy Mus2-3 = 22,94 KNm
Mo =5,00kNm < m-My =0,72-22,9 kNm = 16,5 kNm (30,3%)
Osiadanie:
Decyduje: kombinacja nr 1
Osiadanie pierwotne s'= 0,03 cm, wtérne s"= 0,03 cm, catkowite s = 0,05 cm
s=0,05cm < Sdop=1,00cm (5,5%)

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

Nos$nos$c¢ na przebicie:

dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzac nosnosci na przebicie
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne As = 0,27 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 6 pretow @12 mm o As = 6,79 cm?
Wzdtuz boku L:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne As = 0,27 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 6 pretéw @12 mm o As = 6,79 cm?

SZKIC ZBROJENIA
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WYKAZ ZBROJENIA
Diugos$¢ catkowita [m]
Nr | Srednica Dlugo$é Liczba St0S-b 34GS
pret [mm] [em] [szt.] @6 ¢10 g2
a
dla jednej stopy
1 12 95 6 5,70
2 12 95 6 5,70
3 10 45 3
4 10 45 3
5 12 99 8 7,92
6 6 189 8 15,12
7 6 103 8 8,24
Dtugos$¢ catkowita wg $rednic [m] 23,4 2,7 19,4
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,617 0,888
Masa pretéw wg $rednic [kg] 5,2 1,7 17,2
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kg] 5,2 18,9
Masa catkowita [kg] 25

UWAGA: Dlugos¢ preta jest diugoscig obliczong na podstawie wymiaréw w osi preta (metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)



